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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

1.  ถา้ 4x2 – 24x + 35 = A(x – B)2 + C  สาํหรับทุกค่าของจาํนวนจริง x  

แลว้ ค่าของ A, B และ C เป็นจริงตามขอ้ใด 

ก.  A = 4,  B = -3,  C = -1   ข.  A = 4, B = -3, C = 1 

ค.  A = 4, B = 3, C = 1    ง.  A = 4, B = 3, C = -1     
จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง   
 
 
 
 
 
 
 
 
 2.  กาํหนดให ้3x + 3-x = k แลว้   ค่าของ 32x + 3-2x ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  k2 + 2     ข.  k2 + 1    ค.  k2 

ง.  k2 - 1    จ.  k2 - 2  
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3.  ถา้ x = 10001 และ y = 9999 

แลว้ ค่าของ x3 – x2y – xy2 + y3 เท่ากบัเท่าใด 
ก.  100,000    ข.  80,000    ค.  40,000 

ง.  20,000    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.  กาํหนด ABC เป็นรูปสามเหล่ียม ซ่ึงมีมุม C เป็นมุมฉาก 

ถา้ 
2
1Atan =  แลว้   ค่าของ 

BcosBsin
BcosBsin 33

−
−  เท่ากบัเท่าใด   

ก.  0.8     ข.  1     ค.  1.2 
ง.   1.4     จ.  1.6 
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5.  กาํหนดให ้ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส 

สร้างรูปสามเหล่ียมดา้นเท่า ABF และ ADE ใหอ้ยูภ่ายนอกรูปส่ีเหล่ียม ABCD 

ลาก BE  และ FD  ตดักนัท่ีจุด G ดงัรูป 

ขนาดของ ∠DGB เท่ากบัก่ีองศา 
ก.  100   ข.  110 

ค.  120   ง.  130 

จ.  140 
 
 

 
 
 
 
 
 
6.  กาํหนดให ้ΔABC ∼ ΔDEF ∼ ΔGHI  

สามเหล่ียม GHI เป็นรูปสามเหล่ียมมุมฉากท่ีมีมุม G เป็นมุมฉาก 

สามเหล่ียม DEF มี DE = 15 หน่วย และ EF = 17 หน่วย  
ถา้พ้ืนท่ีของสามเหล่ียม DEF มีพ้ืนท่ีเป็นคร่ึงหน่ึงของพ้ืนท่ีรูปสามเหล่ียม ABC 

และพื้นท่ีของสามเหล่ียม ABC เป็น 8 เท่าของพ้ืนท่ีรูปสามเหล่ียม GHI  

แลว้ ความยาวของ GI เท่ากบัก่ีหน่วย 

ก.  24     ข.  4     ค.  28  

ง.  8     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 7.  กาํหนด n เป็นจาํนวนเตม็บวก ท่ีทาํใหค่้าของผลบวก 7 + 72 + 73 + 74 + . . . + 7n  

เป็นจาํนวนเตม็ ซ่ึงมีตวัเลขในหลกัหน่วยเป็นเลข  6 

ขอ้ใดต่อไปน้ี คือค่าท่ีเป็นไปไดค่้าหน่ึงของ n 

ก.  2552    ข.  2553    ค.  2554 

ง.  2555    จ.  2556 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8.  จาํนวนจตุัรัส คือจาํนวนท่ีสามารถเขียนไดใ้นรูปเลขยกกาํลงัท่ีมีเลขช้ีกาํลงั 

เป็นสองได ้ เช่น 81 = 92 เป็นจาํนวนจตุัรัส  แต่ 3 ไม่เป็นจาํนวนจตุัรัส 

จาํนวนในขอ้ใดต่อไปน้ีไม่เป็นจาํนวนจตุัรัส 

ก.  3232804    ข.  6482116    ค.  14250625 

ง.  28419561    จ.  43139290 
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9.  มีบตัรหมายเลขอยู ่8 ใบเขียนหมายเลข 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 ใบละหน่ึงหมายเลข 

ทาํการสลบับตัรอยา่งสุ่มแลว้หยบิมาหน่ึงใบแลว้จดหมายเลขไวจ้ากนั้นนาํไปกลบัไวร้วมกบัใบ
อ่ืนๆ ดาํเนินการเช่นน้ีจนกระทัง่ไดห้มายเลขครบส่ีจาํนวนแลว้ทาํการหาผลคูณของจาํนวนทั้งส่ี
สมมติวา่เท่ากบั P  

พิจารณาจาํนวนต่อไปน้ี คือ 136, 198, 455, 1925, 3553 

 จงหาวา่มีก่ีจาํนวนท่ีไม่สามารถเป็นค่าของ P  

ก.  1     ข.  2      ค.  3 

ง.  4     จ.  5 
 
 
 
 
 
 
 
 10.  ถา้ความยาวรัศมีของทรงกลมมีค่าเพ่ิมข้ึน 5% 

แลว้ ปริมาตรของทรงกลมจะมีค่าเพ่ิมข้ึนก่ีเปอร์เซ็นต ์(ตอบเป็นทศนิยมหน่ึงตาํแหน่ง) 

ก.  15.8%    ข.  15.0%    ค.  12.5% 

ง.  10.5%    จ.  5.0% 
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11.  มีบตัรอยู ่4 ใบ แต่ละใบถูกเขียนหมายเลข 1, 2, 3 และ 4 ใบละหน่ึงหมายเลข 
แตกต่างกนั   นาํบตัรทั้งส่ีใบมาเรียงกนัอยา่งสุ่ม 

ความน่าจะเป็นท่ีเม่ือเรียงบตัรหมายเลขแลว้ ไดจ้าํนวนส่ีหลกัซ่ึงถูกหารดว้ย 11 ไดล้งตวั 

มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  
24
8      ข. 

24
7       ค.  

24
6  

ง.  
24
5      จ.  

24
4  

 
 
  
 
 
 
 
 

12.  ขอ้มูลชุดหน่ึงเป็นจาํนวนเตม็ของส่วนสูงของนกัเรียน 5 คน มีหน่วยเป็นเซนติเมตร 

ฐานนิยมของขอ้มูลชุดน้ีมีเพียงค่าเดียว และมีค่าเท่ากบั 125 

ค่าเฉล่ียเลขคณิต และมธัยฐานของขอ้มูลชุดน้ีมีค่าเท่ากบั 128.8 และ 130 ตามลาํดบั 
ผลต่างระหวา่งค่าสูงสุด และค่าตํ่าสุดของขอ้มูลชุดน้ีเท่ากบัเท่าไร 

ก.  6      ข.  7      

ค.  8      ง.  9      

จ.  หาคาํตอบท่ีแน่นอนไม่ได ้เพราะขอ้มูลไม่เพียงพอ 
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

13.  สมการ 9x2 – 12x + 11 = 0 มีรากทั้งสอง คือ α,  β 

ค่าของ α2β + β2α เท่ากบัเท่าใด 

ก.  
9

132
−     ข.  

81
132

−     ค.  
9

132  

ง.  
81

132     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 14.  กาํหนด x เป็นจาํนวนจริง ท่ีสอดคลอ้งกบัสมการ x4 – 6x3 + 9x2 – 9 = 0 

ผลบวกของค่า x ท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดมีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  -6     ข.  -3     ค.  3 

ง.  6     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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15.  กาํหนด 3p = 4,  4q = 5,  5r = 6,  6s = 7,  7t = 8  และ 8u = 9   
จงหาค่าของ p × q × r × s × t × u 

ก.  1     ข.  2     ค.  6  

ง.  3     จ.  
3

10  
 
 

 
 
 
 
 

16.  สามเหล่ียม ABC มีความยาวของดา้น AB, BC และ CA เท่ากบั 33, 56 และ 

65 หน่วย ตามลาํดบั 

ถา้ t = cos2A + cos2C แลว้   ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง  

ก.  
4
3t <     ข.  

4
3t =     ค.  1t

4
3

<<  

ง.  t = 1    จ.  t > 1 
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17.  ลูกบาศกล์ูกหน่ึงมีความสูงเท่ากบั h แนบอยูใ่นกรวยท่ีมีความสูงเท่ากบั h + k 

และรัศมีฐานยาว r หน่วย 

ปริมาตรของกรวยมากกวา่ปริมาตรของลูกบาศกอ์ยูเ่ท่ากบัเท่าใด 

ก.  
2

h3krhr 222 −+ ππ    ข.  πr2h + πr2k – h3 

ค.  
3

h3krhr 322 −+ ππ    ง.  πr2 + πr2k – h2 

จ.  
4

h3krhr 322 −+ ππ  
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18.  เส้นตรงซ่ึงแบ่งคร่ึง และตั้งฉากกบัส่วนของเส้นตรงท่ีผา่นจุด A(-2, 3) และ B(6, -5) 

มีสมการคือขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  x + 2y = -4    ข.  2x + y = 2    ค.  x + y = -1 

ง.  x – y = 3    จ.  2x – 2y = -2  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
19.  กาํหนด b147an =  เป็นจาํนวนนบัหา้หลกั โดยท่ี a และ b แทนเลขโดด 

ในหลกัหม่ืน และหลกัหน่วย ตามลาํดบั 

ถา้ n ถูกหารดว้ย 12 ลงตวัแลว้   จาํนวนของค่า n ท่ีเป็นไปไดมี้ทั้งหมดก่ีจาํนวน  
ก.  6     ข.  5     ค.  4 

ง.  2     จ.  มากกวา่ 6 จาํนวน 
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20.  จงหาจาํนวนของคาํตอบท่ีเป็นจาํนวนเตม็ของสมการ 

1)5xx( 1x2 2
=−− −  

ก.  0     ข.  1     ค.  2 

ง.  3     จ.  4 
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21.  สาํหรับแต่ละค่าของจาํนวนเตม็บวก a และ b 

กาํหนดการดาํเนินการ 
a
1

b
1ba −=∗  

 ถา้ m และ n เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้ nmm6 ∗=∗  

แลว้ ผลบวกของค่าท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดของ n เท่ากบัเท่าใด 

ก.  51     ข.  71     ค.  107 

ง.  119     จ.  137 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.  ถา้เส้นตรง 2qx18y
2
1

=−+  สมัผสักบัพาราโบลา 7x12y
2
1 2 +=  

แลว้ ค่าของ q เท่ากบัเท่าใด 

ก.  
4

13
−     ข.  

4
7

−     ค.  
4
7  

ง.  
4

13      จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 23.  ให ้Dn แทนผลรวมของจาํนวนของเส้นทแยงมุม กบัจาํนวนดา้นของรูป 

หลายเหล่ียมนูน ท่ีมีจาํนวนดา้นเท่ากบั n   

ถา้  
b
a

D
1...

D
1

D
1

D
1

2012654
=++++  โดยท่ี a และ b เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึง 

ห.ร.ม. ของ a และ b มีค่าเท่ากบั 1 แลว้   ค่าของ b - a เท่ากบัเท่าใด 

 หมายเหตุ รูปหลายเหล่ียมนูน หมายถึงรูปหลายเหล่ียมท่ีไม่มีมุมภายในมุมใดเป็นมุมกลบั 
ก.  1009   ข.  2009       ค.  3018   

ง.  5027   จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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24.  มีคดีฆาตกรรมเกิดข้ึนท่ีหมู่บา้นแห่งหน่ึง มีผูต้อ้งสงสยัอยูส่ี่คน คือนายไก่, นายขวด, 

นายเคน และนายเงิน  หน่ึงในส่ีคนน้ีเป็นผูก้ระทาํความผดิ ตาํรวจไดส้อบปากคาํผูต้อ้งสงสยั 

โดยมีขอ้ความดงัต่อไปน้ี 

 นายไก่ : นายขวดเป็นคนทาํ 
 นายขวด : นายเงินเป็นคนทาํ 
 นายเคน : ผมไม่ไดท้าํ 
 นายเงิน : นายขวดโกหก 

 สมมติวา่ในส่ีคนน้ีมีเพียงหน่ึงคนเท่านั้นท่ีพดูความจริง 

จงหาวา่ใครคือผูก้ระทาํความผดิท่ีแทจ้ริง   

ก.  นายไก่    ข.  นายขวด 

ค.  นายเคน    ง.  นายเงิน 

จ.  คาํใหก้ารของคนทั้งส่ีไม่เพียงพอต่อการสรุปวา่ใครคือผูก้ระทาํความผิด 
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ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 

25.  ถา้ n เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้
2556
2555  เป็นคาํตอบหน่ึงของสมการ  

x + 2x + 3x + . . . + nx  =  x2 + 2x2 + 3x2 + . . . + (n + 1)x2 
แลว้ ค่าของ n เท่ากบัเท่าใด 
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 26.  กาํหนด a, b, c และ d เป็นจาํนวนเตม็ท่ีทาํใหส้มการ 
x4 + ax3 + bx2 + cx + d  =  0 

 มี 1112x +=  และ 1211x +=  เป็นคาํตอบของสมการ 

แลว้ ค่าของ a + b + c + d เท่ากบัเท่าใด 
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27.  ABCD เป็นแผน่กระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก 

ทาํการพบัดา้น AB โดยใหจุ้ด A ไปอยูท่ี่จุด F ซ่ึงอยูบ่นดา้น CD 

โดยมี BE เป็นรอยพบั ดงัรูป 

ถา้ AB = 40 เซนติเมตร และ AE = 30 เซนติเมตร 

แลว้ AD ยาวก่ีมิลลิเมตร 
 
 
 

A E D

F

CB
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 28.  กาํหนด a เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงเม่ือ 2555 ถกูหารดว้ย a แลว้  ไดผ้ลหารเท่ากบั q 

และเหลือเศษเท่ากบั 7 

 ถา้ a มีค่ามากกวา่ 2 แลว้   ค่าสูงสุดท่ีเป็นไปไดข้อง q เท่ากบัเท่าใด 
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29.  สาํหรับจาํนวนจริง x ใดๆ 

สญัลกัษณ์ ⎡x⎤ หมายถึงจาํนวนเตม็ท่ีนอ้ยท่ีสุด ซ่ึงมีค่ามากกวา่ หรือเท่ากบั x 

เช่น ⎡201.2⎤ = 202  และ ⎡25.55⎤ = 26 

 ค่าของ ⎥
⎥

⎤
⎢
⎢

⎡

− 4)1112(
1  เท่ากบัเท่าใด 
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ขอโบนัส  (เลือกทําหรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 
30.  กาํหนดให ้n! เป็นสัญลกัษณ์ท่ีใชแ้ทนผลคูณของจาํนวนเตม็บวกตั้งแต่ 1 ถึง n 

   เช่น  1! = 1     2! = 1 × 2  = 2    
3! = 1 × 2 × 3  = 6   4! = 1 × 2 × 3 × 4 = 24  
5! = 1 × 2 × 3 × 4 × 5  = 120  6! = 1 × 2 × 3 × 4 × 5 × 6 = 720   

 ในกรณีทัว่ไป  n! = 1 × 2 × 3 × . . . × (n – 1) × n   

    หรือ   n! = (n – 1)! × n    
 เม่ือ n = 1 จะได ้1! = (0!) × 1   ดงันั้นเราจึงนิยามให ้0! = 1  
 
 กาํหนด  p = 5! × 6! × 7! × 8! × 9! × 10! × 11! × 12!   
 จาํนวนเตม็บวกท่ีหาร p ไดล้งตวั และเป็นจาํนวนกาํลงัสองสมบูรณ์มีทั้งหมดก่ีจาํนวน 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 


